
Fiche pédagogique

Prise en charge réelle des nourrissons en ostéopathie

Présentation
Cette formation de trois jours, axée sur la pratique, vous permettra de traiter les nourrissons et de répondre aux
demandes des parents en toute sécurité. Intégrant les dernières recherches sur le sujet et proposant une
méthodologie claire, vous serez outillé pour prendre en charge les enfants de la naissance à l’acquisition de la
marche. La formatrice, Marie-laure Osty, vous permettra d’apporter un regard différent sur les 18 premiers mois de
vie de l'enfant. Seule formation pédiatrique à proposer le traitement d’un nourrisson pour chaque participant sous
supervision, cela vous permettra d’intégrer immédiatement la pratique ostéopathique. Ce cours fait l’unanimité
depuis plus de 5 ans, ne manquez pas votre place !

Exercez une conduite rigoureuse et logique sur de vrais petits patients pour perfectionner la mise en place d’un
traitement ostéopathique efficace des principaux troubles fonctionnels de l’enfant âgé de 0 à 18 mois.

Public et prérequis

Public

Ostéopathes diplômés ou en formation

Prérequis

Être titulaire du droit d’user du titre d’ostéopathe et avoir une RCP en cours de validité

Objectifs

Objectif professionnel

Acquérir les pratiques ostéopathiques adaptées et spécifiques aux nourrissons afin d’assurer une prise en charge
sécurisée et efficace en thérapie manuelle.

Objectifs opérationnels

- Adapter la prise en charge des nourrissons en fonction :
- des étapes du développement neurologique sensori-moteur
- des caractéristiques des torticolis
- des caractéristiques des déformations crâniennes
- des problématiques digestives et de l’alimentation

- Différencier l'inconfort de la douleur par l'observation du langage non-verbal des nourrissons
- Accompagner la dyade enfant-parent
- Intégrer les parents dans la solution thérapeutique
- Reconnaître une problématique et adapter la durée de la prise en charge
- Travailler en interdisciplinarité
- Adopter une démarche réflexive
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Programme
- Évaluation neurologique du bébé et de son développement sensori-moteur
- Déformations crâniennes et asymétries posturales et leurs traitements
- Anamnèse spécifique du nourrisson et ses parents
- Caractéristiques de l’allaitement, la nutrition et la digestion et problématiques associées
- Caractéristiques du sommeil et problématiques associées
- Organisation d’un plan de traitement à partir de l’observation
- Traitement d’un bébé sous supervision durant le cours
- Cas spécifiques : jumeaux et prématurés

Dispositifs pédagogiques

Méthodes et moyens pédagogiques

- Présentations interactives
- Projections vidéos
- Études de cas
- Pratique ostéopathique :

- démonstrations techniques
- consignes orales
- accompagnements en 4 mains

Dispositifs d’évaluation

- Évaluation des acquis de la formation lors des consultations
- Évaluation des acquis de la formation par questionnaires en début et fin de formation
- Évaluation de la satisfaction de la formation par un questionnaire en fin de formation

Déroulement

Durée

La formation se déroule sur 3 journées consécutives et est d’une durée totale de 24 heures dispensées en
présentiel synchrone.

Découpage pédagogique

Elle a le découpage pédagogique suivant :

- 11 heures de formation théorique
- 12 heures de formation pratique
- 1 heure d’administration / évaluation
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Nombre de participant(e)s
Effectif de 10 à 16 participant(e)s

Intervenant(es)

Marie-Laure Osty

Marie-Laure Osty, ostéopathe canadienne spécialisée en pédiatrie, fondatrice du centre
Osteopathiebebe ou elle est formatrice, chargée de recherche au Collège d’Études
Ostéopathiques de Montréal, bénévole au centre de néonatalogie de l’hôpital général Juif de
Montréal.
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